

Tiberius Rata 博士，《以斯拉记-尼希米记》，

第 3 节，《以斯拉记》 5-6

© 2024 Tiberius Rata 和 Ted Hildebrandt

这是 Tiberius Rata 博士关于以斯拉记和尼希米记的讲解。这是第 3 节，以斯拉记 5-6

章。让我们再次打开圣经，翻到以斯拉记第五章。您记得第四章以反对重建圣殿而告终，而重建成功了。他们成功了 16 年。因此，重建 16 年后，工程陷入停滞，然后项目又恢复了。

重建将面临挑战，而且我们将再次看到重建。因此，第五章的第一节谈到先知哈该和易多的儿子撒迦利亚，他们奉以色列上帝的名向犹大和耶路撒冷的犹太人说预言。于是撒拉铁的儿子所罗巴伯和约洗达的儿子耶书亚起来，开始重建耶路撒冷的圣殿，上帝的先知们与他们一起支持他们。

因此，经过 16 年的重建，这项工作再次陷入停滞，但正是上帝的话语启动了这一进程。同样，先知的职位并没有在巴比伦流亡期间消失，先知也没有消失。请记住，先知是上帝与人之间的中介，圣经在这里讲述了哈该和撒迦利亚的故事。

我们称这些为流放后先知。有流放前先知、流放中先知和流放后先知，哈该和撒迦利亚是流放后先知，他们都写到了重建的必要性，哈该专注于重建圣殿，而撒迦利亚专注于上帝的主权。哈该和撒迦利亚都以以色列上帝的名义讲话，并再次提到谁是他们的统治者，并再次谈到上帝的主权。

上帝掌控一切，所罗巴伯被确定为犹大总督之一，与以斯拉和尼希米一起担任领导，发挥着重要作用。我们看到，在《哈该书》1.1 中，有些人认为所罗巴伯没有再次被提及，因为他要么被免职，要么去世了，但我们也不知道原因。但我们知道，在他的领导下，圣殿建设得以恢复，但同样不是每个人都很高兴。

从第 3 节开始，重建工作再次受到挑战。与此同时，河外省的总督塔特奈 (Tattenai) 和示塔博泽奈 (Shetharbozenai) 以及他们的同僚来到他们面前，对他们这样说道：“建造这座房子并完成结构？”他们还问他们：“建造这座建筑的人叫什么名字？”但他们的上帝的眼睛注视着犹太人的长老，他们并没有停止，直到报告到达大流士，然后通过信件返回有关此事的答复。

于是达特奈就以河对岸的总督的身份出现了。有一份文件，一份可以追溯到公元前502年6月5日的巴比伦文件，其中实际上出现了塔斯和我的名字。

他是波斯帝国的代表，他想像他的前任一样确保这些犹太人不会反抗国王，但与以前不同的是，工作不会停止。尽管有反对，犹太人仍然继续工作，这里的表达再次是美丽的。他们的上帝的目光注视着犹太人的长老。

再说一次，这是一个修辞手法，指某物在上帝的注视下，这意味着上帝正在注视着它。神掌管一切。上帝赐予人们成功。

神赐予人们保护和眷顾。因此，即使有反对，犹太人也不会停止。所以，重建工作再次一直进行到国王。

再次，这是一封寄给国王（这里指的是大流士）的信。“这是河外省省长塔特乃和河外省省长舍他波斯乃及其同僚寄给大流士王的信的副本，祝一切平安。请王知晓，我们已前往犹大省，前往伟大的上帝的殿堂。

这座房子是用巨大的石头建造的，墙壁上铺着木材。这项工作在他们手中勤奋地进行着，并取得了成功。然后我们问那些长老和他们的人，并对他们说：“谁给了你们建造这座房子并完成结构的命令？”我们还询问了他们的名字，以便我们能记下他们领导人的名字。

因此，达特奈和其他官员就是一些学者所说的拥有惩罚权力的帝国解决问题者。请记住，每当你读到《河彼岸》时，它都会谈论幼发拉底河彼岸，也就是波斯人所说的以色列土地。这封信不仅谈到了他们对国王所说的话，还谈到了以色列人在第11节和第12节中的答复。

这是给我们的答复。我们是天地之神的仆人，我们正在重建一座多年前建造的房屋，它是以色列一位伟大的国王建造并完成的。但因为我们的列祖触怒了天上的上帝，上帝就把他们交在迦勒底人巴比伦王尼布甲尼撒的手中。尼布甲尼撒毁坏了这座宫殿，把人民掳到巴比伦去。

因此，犹太人的领袖们需要给大流士上一堂简短的历史课，说明他们为何陷入如此困境。但他也提醒他们，从第13节开始，居鲁士王颁布了一项法令。然而，在巴比伦王居鲁士元年，居鲁士王下令重建这座神殿。神殿的金银器皿，就是尼布甲尼撒从耶路撒冷圣殿拿走带到巴比伦庙里的，居鲁士王从巴比伦庙里拿了出来，交给了一位名叫

设巴萨的人，他任命他为总督，对他说：“把这些器皿拿去，放在耶路撒冷的圣殿里，重建神的殿。”所以，你必须再次记住上下文。

居鲁士下诏书已经 539 年了，现在又有了一个新国王大流士。这大约是公元前 520 年。时间更晚了，现在居鲁士已经不再掌权了。

现在你有了大流士。所以，大流士想起了所有这些历史教训。信的结尾再次写道：“因此，如果国王认为好，就请搜索巴比伦的皇家档案，看看居鲁士王是否颁布了重建耶路撒冷这座神殿的法令，并请国王就此事向我们传达他的喜悦。”

很有趣的是，前任国王和历代国王都不知道历史。所以，他们必须被提醒 20 年前发生的事情。所以，从 536 年最初的重建尝试到 520 年恢复大流士的修建工作，已经过去了 16 年的时间。

你记得那个时间范围。但由于政权更迭，大流士被要求检查历史文献，我们再次看到上帝在工作。在第六章，神再次感动了王的心。

就像神感动了居鲁士的心一样，现在神也感动了大流士的心。我们将看到神的殿将竣工，他将被奉献，人们将庆祝。首先，我们看到神在大流士王的心中运行。

第六章以“大流士王颁布法令，在巴比伦的档案馆进行搜查”，再次找到了有关居鲁士王颁布法令的记录。因此，第 7 节他说，他寄回一封信给提泰妮亚，并说不要管神殿的工作。愿犹太人的总督和犹太人的长老在原址上重建神的殿。

此外，我颁布法令，规定你们应如何为这些犹太人长老重建这座神殿。你们不仅要让他重建，还要从王室收入中立即全额支付这些人的费用，包括河对岸先知的贡品和一切所需。公牛、公羊或绵羊作为献给天上神的燔祭，麦子、盐、酒或油，按照耶路撒冷祭司的要求。

让他们日复一日地毫无例外地得到这些，以便他们能够向天上的上帝献上令人愉悦的祭品，并为国王和他的儿子们的生命祈祷。这不是很美好吗？这就是敌人想要用来对付上帝子民的东西。现在上帝感动了国王的心，不仅允许工作继续进行，而且他从国库中拿出钱来让国库充盈。

第 11 节又说：“我下令，若有人更改此法令，将从他的房屋中拔出一根横梁，并将其推在上面，他的房屋将变成一座粪山。”愿那使他的名居住在那里的上帝推翻任何伸手改变这一切或摧毁耶路撒冷上帝之殿的国王或人民。我敢说下令要全力以赴地完成它。

这是上帝美丽的工作，他使用一个外国国王，一个异教国王来实现他的目的，不仅是为了重建，而且还为重建付出代价。再说一遍，这并不是波斯国王只为犹太人做的事情。他们与其他国家这样做是因为他们非常非常宽容，因此工作已经完成。

记住587减70，517。最后恢复完成。回归是完全的，因为神的殿已经建成了。

从第13节开始。“于是，大流士王所吩咐的，河西省省长达乃、示他波斯乃和他们的同僚，就尽心竭力地遵行大流士王所吩咐的。犹太人的长老因先知哈该和易多的儿子撒迦利亚所说预言，就建造这殿，并且亨通。”

他们遵照以色列神的旨意和波斯王居鲁士、大流士和亚达薛西的旨意，完成了他们的建筑。这座殿宇在大流士在位第六年亚达月初三日完工。

再说一次，当你看日历时，那是公元前517年、516年的二月或三月左右。上帝的主权和天意清晰可见。上帝使用异教国王、异教政府来实现他的旨意。

这里提到了阿尔塔薛西斯。他将在很久以后的公元前465年、424年再次出现。但是居鲁士、大流士、亚达薛西，他们都被神用来完成他的目的，完成重建、回归、重建祭坛、重建圣殿。

房子，所以他们必须把它奉献给它。这就是我们在第16至18节中所看到的。以色列人、祭司、利未人，以及其余被掳归回的人，都欢欢喜喜地庆祝神的殿的奉献。

再次，欢乐主题。“他们在这座上帝之殿的落成典礼上献上了礼物。”想想这个聚会有多大。

“100头公牛，200只公羊，400只羊羔，以及12只公山羊作为以色列全民的赎罪祭，按以色列支派的数目。他们按班次安排祭司，按班次安排利未人，在耶路撒冷侍奉上帝，正如摩西书上所写的。

哇。你还记得吗，在旧约中，有类似的东西，只是规模小得多，但那是所罗门圣殿的奉献仪式。有很多这样的祭品。

但现在，规模小得多，我们现在称之为第二圣殿时期的奉献仪式。再一次，你看到这一切都是为了侍奉上帝，而且是带着喜悦完成的。那么，你做什么呢？当你回到这片土地时，你重建祭坛，建造圣殿，开始守节。

在流放时期，他们不一定总是遵守这些节日。所以现在他们也遵守逾越节。你再次看到这与《出埃及记》的相似之处。

因为出埃及记第十二章记载了逾越节，这是神吩咐以色列人遵守的，但现在从第十九节开始，归来的流亡者在正月十四日遵守逾越节。因为祭司和利未人一同洁净自己。

他们全都是洁净的。“于是他们为所有归来的被掳者宰杀逾越节羔羊，为他们的祭司同胞和他们自己。从被掳归来的以色列人吃了这只羊羔，所有与他们同在，脱离当地人民的污秽，敬拜耶和华以色列神的人也吃了这只羊羔。他们欢欢喜喜地守无酵节七天，因为耶和华使他们欢喜，又使亚述王的心转向他们，使他们作以色列神殿的工。”他庆祝逾越节非常合适，因为他记得与出埃及记的对应之处。

逾越节是庆祝从埃及奴役中解放出来的节日。现在他们又开始庆祝他们回到了应许之地。在君主制时期，逾越节多次被忽视。

显然，在流放期间，我们无法确切知道他们能庆祝多少次。但现在我们知道他们又在庆祝了。就像上帝在居鲁士的家中移动一样，上帝也在大流士的家中移动。

现在，人们庆祝逾越节，他们被提醒上帝的忠诚与他们同在。他们为上帝所做的一切而欢欣鼓舞。

这是 Tiberius Rata 博士和他对以斯拉记和尼希米记的教导。这是第 3 节，以斯拉记 5-6。